
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 26 DE JUNHO 
DE 2007. 
ATA Nº 105/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e sete, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a 
leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Roberson Jean Cardoso, Lélia Elivone 
Papke de Oliveira Sander, Adair Antonio Bujes, Darci Renato 
Ladwig, Irio Miguel Stein, Ari Budelon Barbosa, Sergio Teifke, 
Maria Kozyeniewski de Medeiros e Delmar Guscke. Em seguida o 
Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente 
Sessão e solicitou à Vereadora Maria Kozyeniewski de Medeiros 
que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício Circular nº 002/07 da Secretaria da Educação. Ofício nº 
139/07, enviado pelo Gabinete do Prefeito Municipal. Ofício nº 
32/2007 enviado pela Secretária Municipal de Educação. 
Correspondência do Ministério da Educação. Correspondência da 
FAMURS. Informativo da Câmara dos Deputados. Ofício Circular 
nº 24 do DPM. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 104/07, dos Projetos de 
Lei nº 1009, 1010 e 1011 do Executivo, do Decreto Legislativo nº 
17, do pedido de Informações do Vereador Ari Budelon Barbosa e 
da proposição do Vereador Ari Budelon Barbosa.  
DISCUSSÃO: 
O senhor Presidente Sergio Teifke solicitou à Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata 
nº 104, da Sessão Ordinária realizada em dezenove de junho 
corrente. Logo a colocou em discussão. Não houve. Em votação, 
foi aprovada por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente 
solicitou a leitura dos projetos de Lei. Projeto de Lei nº 1.010. de 
22 de junho de 2007, dispõe sobre a reserva de vagas especiais a 
pessoas com deficiências, nos termos do artigo 37, VIII, da 
Constituição Federal e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
1.011, de 26 de junho de 2007, institui horário especial de 
trabalho, cria gratificação por atividade de natureza especial para 
motorista do transporte escolar e dá outras providências. Após a 
leitura, o Senhor Presidente baixou os projetos às Comissões e 



suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres ao projeto de Lei 
nº 1.009. Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres 
das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 1.009 pelo Plenário 
desta Casa. Em seqüência o Senhor Presidente colocou em 
discussão o projeto de Lei nº 1.009, de 15 de junho de 2007, que 
altera a denominação da Secretaria Municipal de Obras, Viação e 
Transportes. Cria o Departamento de Trânsito e dá outras 
providências. O Vereador Irio Miguel Stein frisou que este projeto 
é mais light que o outro, mas não muda seu entender pelo 
projeto, comentando que no outro até apontamento do Tribunal 
de Contas tinha, não vindo neste até agora. O Vereador disse não 
ter pesquisado quantos Municípios já aderiram ao projeto, 
comentando que tem uns quatro itens que falam em arrecadar 
multas, frisando que todos sabem que com o trânsito se acaba 
arrecadando multas, salientando que não seria necessário dizer, e 
só ali cria vários cargos para cobrança de estacionamento em 
faixa azul, tornando a Prefeitura um cabide de empregos, sendo 
contra. O Vereador Roberson Jean Cardoso salientou que tendo 
em vista as divergências e a necessidade do Prefeito com este 
projeto, sugere que as bancadas se reúnam e formulem as 
emendas que acharem necessárias, para então se reunirem em 
sessão e votar, pedindo vistas para tanto. Em seguida o Senhor 
Presidente solicitou a leitura do Decreto Legislativo nº 17, de 
junho de 2007, que aprova as contas do Senhor Prefeito 
Municipal relativas ao exercício de 2004. Logo o Senhor 
Presidente colocou em discussão o Decreto nº 17. Não houve. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Em seqüência o Senhor 
Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador Ari 
Budelon Barbosa, com o protocolo sob o nº 01, em que solicita o 
envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de 
que providencie colocação de duas caçambas de saibro na Rua 
Projetada, próximo a Sandra Bielaski, em Sertão Santana. Em 
discussão, o Vereador Darci Renato frisou não adiantar apenas 
colocar saibro, devendo ser colocado canos, não sabendo quem 
irá pagar se a Prefeitura ou moradores. Em votação, foi aprovada 
por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente solicitou a 
leitura do Pedido de Informações do Vereador Ari Budelon 
Barbosa ao Prefeito Municipal, que questiona qual é o horário de 
atendimento no Hospital Sant’Ana, diurno e noturno, e se existe 
legislação prevendo regras no atendimento e quais são.  
PALAVRA LIVRE: 



O Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para 
agradecer em nome da Secretaria de Obras, a um produtor rural 
da Linha Flores, por exemplo de parceria com Prefeitura, doando 
saibro que tem em sua propriedade, pedindo apenas que suas 
estradas e bueiros fiquem bons, solicitando aos Vereadores que 
conversem com pessoal do interior que tem saibro para que possa 
ser utilizado, dizendo que toda vez que fazem viagem para buscar 
o saibro perdem uma hora, citando exemplo de senhor que 
impediu a utilização de seu saibro por ser contra o Prefeito, 
concluindo que o benefício é para a comunidade, não podendo 
usar esse local para outra finalidade. Logo a Vereadora Maria de 
Medeiros fez uso da palavra para pedir como proposição, que o 
Secretário de Obras veja trator para limpeza das beiras de 
estrada, pois o mato impede a visibilidade, impedindo assim 
prejuízo mais tarde. Em seguida o Vereador Roberson Jean 
Cardoso fez uso da palavra para fazer proposição verbal, pedindo 
troca de lâmpadas em frente a Siuvo da Silva Vicente, de Jorge 
Correa e Cláudio Omero Bischoff em Linha Rosina e pedir 
instalação de duas lâmpadas, uma em frente a casa de Siuvo da 
Silva Vicente e outra em frente a casa de Alexandre Schwalbe. 
Logo o Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da palavra para 
falar sobre seu pedido de informações, dizendo que na última 
sexta-feira estava no hospital e tinha polêmica lá por motivo de 
horários, que a enfermeira não queria que consultassem pessoas 
que chegaram depois da oito horas, só em caso muito grave, 
citando o caso de pessoa residente em Emboaba que trabalhou o 
dia todo e sua esposa estava mal, tendo levado na Dobrada por 
ser mais próximo, onde não quiseram atender. O Vereador Ari 
Budelon enfatizou a indignação desta pessoa com os Vereadores 
por ter aprovado lei assim, dizendo que a pessoa pediu por escrito 
à enfermeira que não seria atendido e assim acabaram atendendo 
ela e outros que estavam lá. O Vereador frisou que esta pessoa 
lhe questionou sobre como os Vereadores aprovaram isso assim 
na Câmara, tendo respondido que aprovaram verba para 
atendimento permanente no hospital, as vinte e quatro horas. O 
Vereador falou ainda que no correio um motorista lhe cobrou que 
os Vereadores não aprovaram os cinqüenta por cento para 
motorista, também respondendo que o projeto teve erros, mas 
não passou ainda pelos vereadores e se o Prefeito acha que pode 
dar um aumento desses certamente não irão negar. Quanto ao 
projeto do trânsito é contra pelo mesmo motivo que foi da outra 
vez, dizendo que o projeto tem muitas penalidades e acha que se 
o sertanense tiver que empregar mais gente pagando com multa 



de seu bolso não vale a pena. O presidente Sergio Teifke informou 
que tem a tomada de contas de 2005 do Executivo para aprovar, 
convidando todos os Vereadores para se reunirem às dezoito 
horas e trinta minutos para avaliarem. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária.  


